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МОДЕЛЮВАННЯ СТРУКТУРИ ВЕБСАЙТУ ДЛЯ 

ОРГАНІЗАЦІЇ ГОТЕЛЬНОГО БІЗНЕСУ 
 

Хейло Ірина, 
здобувач вищої освіти кафедри інформатики 

Харківський національний університет радіоелектроніки 

 

Проаналізувавши готельний бізнес, як систему, можна визначити що вона 

складається з різних елементів: працівники готелю, безпосередньо сам клієнт, 

локація готелю, кількість зірок та інше. Системний аналіз дозволяє вивчити 

ринок та знайти найбільш оптимальні рішення [1–8]. Готельний бізнес можна 

поділити на підсистеми, які, в свою чергу, можна розділити ще на менші системи, 

це необхідно для кращого аналізу, вивчення ринку та пошуку всіх необхідних 

відповідей. Готелю необхідно підвищувати попит на його продукцію, досягти 

максимального задоволення клієнта, а для цього необхідно надати всі необхідні 

послуги, мати зручний сайт готелю, щоб клієнт міг забронювати номер без 

зайвих проблем, необхідно постійно підвищувати якість відпочинку гостя. 

Основне призначення баз даних – обробка та зберігання великих обсягів 

інформації [9–11]. Готелю потрібно зберігати певну кількість інформації про 

клієнтів, їх замовлення, саме для цього необхідна база даних. Але важливим 

аспектом є і безпека, якщо хтось сторонній зможе отримати дані, то відновити 

репутацію готелю буде дуже важко. 

З роками технології розроблення баз даних прогресували, разом з ними 

розвивалися і типи баз даних, розуміння яких особливо важливе для бізнесу, щоб 

забезпечити їх максимально ефективне створення.  

Хмарна база даних – це база даних, яка працює через Інтернет. Дані 

зберігаються на жорсткому диску або сервері. Найбільшою перевагою є 

можливість отримати інформацію з будь-якої точки світу через Інтернет. Щоб 

користуватися хмарною базою даних, користувачі можуть заплатити за послугу, 

яка зберігає дані для них. Гарним прикладом такого сервісу є «Google диск». Для 

подібних сервісів притаманне шифрування даних, вся інформація є захищеною 

[12]. Однак, бувають випадки, коли немає Інтернету, тоді хмарні бази даних не 

найкращій вибір. 

Об’єктно-орієнтована база даних – це база даних, де дані подано у вигляді 

об’єктів або класів [13–15]. Об’єктом є номер телефону, а клас – це група 

об’єктів. Об’єктно-орієнтовані бази даних є різновидом реляційних баз даних.  

У реляційній базі даних інформація зберігається у структурованому вигляді. 

Прикладом реляційної бази даних є зв’язок між покупцями в Інтернеті та їхніми 

кошиками для покупок. Використання реляційної бази даних є актуальною для 

готельного бізнесу, бо вони можуть швидко обробляти великі обсяги даних. 

У роботі використано PostgreSQL – систему об’єктно-реляційних баз даних 

із відкритим вихідним кодом. Бази даних з відкритим кодом призначені для 

безкоштовного використання. На відміну від комерційних баз даних, користувачі 

можуть завантажити базу даних з відкритим вихідним кодом безкоштовно. Бази 
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даних з відкритим кодом, набагато дешевші за комерційні бази даних, але в них 

можуть бути відсутні деякі з більш просунутих функцій, які є в комерційних 

базах даних. PostgreSQL має гарну репутацію завдяки перевіреній архітектурі, 

надійності, цілісності даних, великому набору функцій. PostgreSQL працює на 

всіх основних операційних системах. Разом з базою даних використано сервер. 

Клієнт подає запит, який приймає сервер та надсилає його до бази даних. 

Сумісно з PostgreSQL використано застосунок datagrip – універсальний 

інструмент, який створений для SQL-розробників. 

Під час розробки вебсайту спроєктовано базу даних (рис. 1), де використано 

таблиці 1–4. 

 

 
Рисунок 1. Схема бази даних вебсайту для організації готельного бізнесу 

Чотирьох таблиць вистачить для базового використання. У подальшому 

розвитку готелю є ймовірність розширити функції закладу та зробити велику 

закриту систему, створити запити на прибирання номеру, організувати 

функціонування кухні. Все це буде фіксуватися системою і можна дізнатись, 

який працівник працює краще, а який гірше. Крім того, співробітники зможуть 

комунікувати за допомогою вебсайту. 

Існує три типу зв’язків між таблицями в БД – «один до одного», «один до 

багатьох» та «багато до багатьох».  
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Зв’язок «один до одного» найменш популярний, він передбачає, що об’єкт 

однієї сутності може відповідати лише одному об’єкту іншої сутності. 

Наприклад, на сайті є лише один адміністратор.  

Зв’язок «один до багатьох» передбачає, що одному рядку з батьківської 

таблиці може відповідати багато рядків з дочірньої. Цей зв’язок є найбільш 

використовуваним. Наприклад, один клієнт може мати багато заброньованих 

номерів. 

Зв’язок «багато до багатьох» передбачає, що одному рядку з однієї таблиці 

відповідає багато рядків з іншої. Є багато деталей, наприклад, при видаленні 

одного об’єкта з таблиці можливе каскадне видалення об’єктів з іншої таблиці. 

У роботі використано зв’язок «один до багатьох» між всіма таблицями. Саме 

такий варіант найбільш оптимальний для готельного бізнесу. Неможливо було 

використовувати зв’язок «один до одного», бо клієнт може зупинятися в готелі 

не один раз, в такому випадку база даних не дозволить забронювати номер 

повторно. 

Розглянемо таблицю Role (табл. 1), вона визначає роль користувача, який 

авторизується (адміністратор, авторизований або неавторизований клієнт). 

 

Таблиця 1. 

Таблиця Role бази даних сервісу для готельного бізнесу 

Data Type Primary key Example 

id_role integer yes 1 

value varchar no admin 

 

Таблиця User (табл. 2) відповідає за авторизацію та реєстрацію. Також 

зберігає інформацію про клієнта, таку як пошта, пароль, номер телефону, ім’я та 

прізвище.  

Таблиця Room (табл. 3) зберігає дані про номера, такі як кількість можливих 

гостей, опис номерів і т.д. 

Таблиця Booking (табл. 4) зберігає дані про заброньований номер, дані про 

гостя, дату початку та кінця бронювання. 

Моделювання – важливий крок виконання будь-якого завдання з 

програмування. За допомогою цього продумуються усі способи використання 

системи, а також описуються люди та що вони можуть робити в даному 

застосунку.  

Для створення вебсайту для організації готельного бізнесу використано 

діаграму прецедентів, яка зображена на рисунку 2. 
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Таблиця 2. 

Таблиця User бази даних сервісу для готельного бізнесу 

Data Type Primary key Example 

id_user integer yes 34 

email varchar no his120256@gmail.com 

password text no b46gd4 

id_role integer no 1 

first_name varchar no Ira 

second_name varchar no Kheilo 

phone varchar no +38065359523 

 

Таблиця 3. 

Таблиця Room БД сервісу для готельного бізнесу 

Data Type Primary key Example 

id_room integer yes 14 

people_count integer no 2 

bed_type varchar no двоспальне 

price integer no 1100 

title varchar no комфорт 

desription text no короткий опис 

номеру 

image_url text no https://65 

pinterest.com 

long_desription text no довгий опис номеру 

subtite varchar no недорогий номер у 

центрі Києва 

 

Таблиця 4. 

Таблиця Booking бази даних сервісу для готельного бізнесу 

Data Type Primary key Example 

id_booking integer yes 12 

id_room integer no 14 

start_date timestamp no 2023-04-21 

end_date timestamp no 2023-04-29 

id_user integer no 15 

 

Як можна бачити з діаграми (рис. 2), система має три ролі: зареєстрований 

користувач, незареєстрований користувач і адміністратор. 

Незареєстрований користувач має можливість переглядати номери, 

оформлювати бронювання та зареєструватися, після чого клієнт не втратить дані 

про його бронювання, якщо пошта буде однаковою і при бронюванні і реєстрації. 
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Рисунок 2. Діаграма прецедентів вебсайту для організації готельного бізнесу 

 

Зареєстрований користувач має аналогічні можливості незареєстрованого, 

але може заходити в свій профіль, де є функції змінити інформацію про себе, а 

також переглянути та видаляти свої бронювання.  

Адміністратор має зовсім іншу мету в даному застосунку. Він також може 

переглядати сайт і свій профіль, але має більш розширені функції. Щоб зробити 

вебсайт більш зрозумілим в використанні та не звертатися кожного разу до 

спеціаліста, адміністратор може видаляти бронювання, змінювати інформацію 

про існуючі номери, а також створювати нові, які будуть автоматично 

відображатися на сайті. 

Наступним кроком моделювання структури та наповнення вебсайту для 

організації готельного бізнесу є створення діаграми послідовності. Для кращого 

розуміння робити застосунку було створено дві діаграми – одна з боку 

звичайного користувача (рис. 3), а друга з боку адміністратора (рис. 4). На кожній 

з діаграм представлено користувача і дві сторони сайту – Frontend і Backend. 

Frontend відповідає за те, що бачить клієнт, це інтерфейс, з яким взаємодіє клієнт. 

Backend прихований від очей звичайного користувача та знаходиться на сервері. 

На рисунку 3 зображено звичайного користувача та його взаємодія з сайтом. 
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Актор може переглядати сайт, бронювати номери, авторизуватися та 

реєструватися.  

 
Рисунок 3. Діаграма послідовності для ролі Користувач 

 

Якщо клієнт був незареєстрований, а спочатку забронював апартаменти, але 

потім вже вирішив завести собі сторінку, то це не буде проблемою. Всі дані 

автоматично будуть завантажені при умові, що використано однакову пошту. 
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На рисунку 4 зображено адміністратора і його взаємодію з вебсайтом. Для 

того, щоб отримати всі необхідні функції потрібно авторизуватися. Після цього 

адміністратор може переглядати та видаляти бронювання.  

 
Рисунок 4. Діаграма послідовності для ролі Адміністратор 

 

Є можливість створити новий номер, яких буде зберігатися в базі даних. 

Після створення одразу з’явиться сторінка з новим номером. Адміністратор 
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може редагувати інформацію про вже існуючі номери. Таким чином, готель 

може суттєво заощадити на спеціалістах.  
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